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6-1 SEMME: SE
 SEEKTHEENREZS, FRSET BHLUERLEGIES, REEEAE
SEDFERAUETEESRE, —EREM—ESEZBEER

« OFHEMERESENYIIEIT N YIRNE. TR, REMES

= IEEMAER=FEM, BT RS F7AZREE THE, taFKilE
TRTYIERNE. ARIMEERES, MEFITARES

- EAEX NS SUERENA, WABRUSHENER, SIBAHT, E
FEBAIAIN/m2, EAHE S ERE Pa

“MXENRE, MEERSD
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6-1 SEMME: SE

= HETRE—TRUNIERN, BEERETMH(kPa)
= SENE7ESSRIEEETIT R MERNE

= RIEMEN: P=7="=2%=ghd

A A
-gm%@,&wrﬁE&wrru&merw
o SEHENEASHEINE BRI R EAA

RKIRS|EITNERSE

Atmospheric Atmospheric | Atmospheric Atmospheric g,
pressure pressure pressure pressure

I Y

sl

(b) (c)




6-1 SEMME: SE

= SEENEXRSIEIRNEE

» KEEEI/KIESENE, ATUAZERREMMHgRR, RNBERE
13.5951 g/cm3 (0 °C), EINNEE/99.80655 m/s?

= EIASE79101.325 kPag(101325 Pa
= HATENX 1 atm = 101325 Pa
= FETorr@ KSEM1/760, 1atm =760 Torr = 760 mmHg.

o (Gl

il
ZEKMIEAFT60 mmHg—1E?



6-1 SEMNE: SE
» FREMBFENSRENENDE RK|E/T#HITEIR

» REEMAEES, RIEANSE—X

» RIEABEERTHNEMINENES

= B (bar) X100 kPa, KSE#Zifl bar, mbarg BFR&=F

P

Pyos = Poar. + AP

ERAOEIITNESEET]
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= ANENNZZIS[UEETD. AR BENYIRNEZEHNXR

= 1662FE X EHE®R: Tl BETEL MK, ARKiRE 4K
JE 71 s B HE

s ERAXA: Poc 1/VFPV=a(a @FEE) , <R “BIELL

= PXVIEE], PV=a, EFFMINERL

- R_.I-a:%ﬂyb"iklp\( )*Dﬂ_gg'iklu\
( ), EPLVL = a, Pfo = a

u .IJ:I:;PLVL - Pfo P,

Pressure

[EEREETINXR P,
[ERBCREMBERR, RS
Eﬁﬁ&%:&t%m—%,%
MIBLEIRERREN 22—

Volume
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o I787TEFEERAER: Ecr ) TR AKRNEAREF RILEE (4
SR ) ARIERE
» MER N Vo T V=DbT, EFbAEH, SKEMHETLX

« WFARS(FIRLRS), BL=b, L=b, :V_]{
SRR ERERYR 5
M, IMEXRIN-273.15
"CHFRFAFRN0, Lliz
mE A0 FF/RSCRAT,
T(K)=T(°C)+273.15
60 — 60 —
2201 c 3 50 C
Ho WL i B
;2 fﬁi : ,-.'-'#—/:’H/#A ;: ?g:xf-f:ﬁ/,q
EBBT)EEEE(; -—F;l(}l) g} l{l}U 2(|]0 3{|)0 05 “‘;IFDFDH 200 3(|)0 4{|}{} 5!50 6[|){}

Temperature (°C) Temperature (K)
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» SRR RE N 0°C (273.15 K),
MAEESI 1 bar (100 kPa)

SEENEIMNIRERTEERE N
STP (IEXEEXIMESRENL atm)

« 18115, FRMINETEREL: &
ROBEAEN T, ARERIERE R
AR89 = A 1B b

" AEBHRARZVoenMIV=k X n, kZ
B, ABBERIFRIER

« ELETENTHPT, FAIESAERERE
FAAMME, 770 °CH1l atmT A
22.414 L, 7E0 °CH1100 kPa ™Ay
22.711L

"Volune i dd
nfl(mmlzw‘::
i femperatuns e s
NG COnLengono
fo stesso numere di

AMEDIOAVOGADRO
POS)

22.4 LES R/
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= ZPNERE[FERBTSBER TR I EESE, —TEERUHRIE
(Lt SEA
LR N EEE R EIRENE V o« 1/P
2. B/RHTEEHEINERERIRMm V o T
3. ffAIIEZ EEEASURERISIE V o< n
= Z PN ERE[FERRPIENEREIENERLELL, SHRXEE
PRIELL, SEIMREE, REHAGSEIEBESESIE

nT
V=R?, PV = nRT

= THANEERSELGRENSENABESAENTESAE

« RE—1NEH, MMAKRMKEH, EH{EN0.082057 atm L mol™t K1, TSI
(4% TFE98.3145 Pa m3 mol-1 K1,

= RAJER%8.3145 J mol 1 K1, 1B SRR AK/[E46Fh9 MBVREE RS E R
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= 195N PV, = nRT;, REFH TPV, = neRT;

s EitbA: 2V DY patet e iE S kS 2

n;T; nglr

" MRSGAENETE, Ba =1L, BHRINLE UKL,
- UFRMBMGREEN, SEMREREL, WA - s Lce
(FT 240 % 4)
= fjlRR:
# 1.00 mL N, #&7E 36.2 °C 1 2.14 atm FAIMAZE 37.8°C, EHE
79 1.02atm, ERLBERMENT, AR SHHRESL?
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?
D
\r2

- BEREREM =T, ALEEM = TN B ERERE
= {5
REE—MEZENHULKFER, BTEREMENKERIE=Ex
(BRE) . WIBRB[ETRE. TIEMMET/EE 40.1305g; 25°CF
FEHKEYE 138.2410 g (FKBIZE0.9970 g/mL) , 24 °CTE#
740.3 mmHg RIESIAATE 40.2959 g, RIGEMERFRERS/D?

— N 1.27T g NREWYHESR, £ 25°CH10.982 bar TEHIE 1.07 LB
K. ZEMMEMTA?
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- BEd =" = nM_ “M, FJLAEd = %ﬁ%’—ﬂzﬁ%rg
= FIE: FES1E298 K1 0.987 bar THEZEEEZE%/1?

SERSMEER 1.00 g/L, [E/5 745 mmHg, SBEH 109 °C,
SANERER RS

= SR BEARREFTRIENM TR, (KIE:

1. SHEZESENHRERTEX, REAMBEFNEZEES REE—EX
%, B5EDINXABIMGE

2. [SENBESHBE/RREMIELL BRIENERNEENE/RREZIE]
AFERRRIXAR
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BEEIEMESEAE, RIEAR. B
EMEDUNRBRENFRET L
HEEXSENER

» ZeSFEFBNaN, DR EN B
FUHITRS
flgR: 98.0 kPaF126 °CF, 75.0¢g

HINaN, 73 g == 4 %/ IMAFRRIN, ?

= Gay-LussacHYFFRATER: RN
BREMFENSENARRILEER sShivEuMYnzesE (BEHS)
ELAB[E]
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SRS

[ESNESY), BRRBRERNAER
BEEYHR, SEDEEKTHALS, FENESSERENSE
ERIELEBEER:. EESAENEZERZEHD P EZM

msmH%

N
7

n P |4
Prot = Pa+ Pyt ooiVigr = Vg + Vg 4oy = 25 = F

Ntot B Piot B Viot -
 BROVBRBREYMFE LB FLEDFHENEDE, FIEASH
BRI EAM A1

43 > - > ’
2 = )
‘ % @ o \000 ‘
» 1 L@ °°°‘° 2 °¢ @ T~ 1.25 mol He
Q. |~ 0.50 mol H, Q @~ 1.25 mol He ?.a 0.50 mol H,
‘ ° r % o} °oo %’°§ 1.75 mol gas
Q ' Q
v \ &LO_,,-'/ \?‘\0 & o

(@)5s 20°C (b)50Lat20°C (¢)5.0Lat20°C 16
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- EEHECEWERIN S K E B8,
SHRFEFKESR

s IR ZESREXEURA T KEEE,
MRAK VSR FNZRE

= {5l

£23°C, 751 mmHgISIETAHE
KEUEESL.2 mLEYO,, XEERESR
LR (Ag,0)nR=ER, EHENRE

2517

£25°C, 755 mmHgKIET, F
AKEWERSRERRNF=ENES
35.5mL, RME#F# T %/0mL0.100 M
EhER?

15.0 1.706
17.0 1.938
19.0 2.198
21.0 2.448
23.0 2.811
25.0 3.170
30.0 4.247
50.0 12.35
HEKGE
WREESUA

SBRE/C | SE/KPa | SE/mmHg.

12.79
14.54
16.49
18.66
21.08
23.78
31.86
92.65
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 PUTFHFEBRT]REFERF S
FIRED, oA, X
FiENuE, FERTREE
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TER

» HFREMANEZERB-RREZE
EREDH

 TEHEFZAE, RENESD
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mEMEBRBREI AR ER LR ?

| W

M \2 , _Mu?
F = 4 2RT
(u) T S RT ue

Ik

B — 273 K, He

=

o —— 273 K, Ar
— 1000 K, Ar

0 1000 2000 3000
R m/s
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u2e 2RT

6-7 SkMS FiEEhE F(u)—47t( M
o« IR, ,, mIBAEEY,, RIYFEEY,

8RT
M m T

He7E273K Y&

2nRT>

43 AK-4TT B F38R
E (715m/s) #25°CTFH,
RUARIY 7R, 1HER?

1000 2000 3000
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= J0MeNEE SEIRNRE 73 F RYIBBhIRER?

/ Evacuated vessel

P Detector

u

Collimators Rotating disks
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« DFNTIGTEREE, = s m? = L2 (ume)” = 3 (47

2Np Na

s FICF/RICEETHM IS EohEEE, AVIELL: T « Ey

s BT R B A TAF - FALIZ F YR

» BEIRECEERNES BT ANEER, 29450 pK (2003)

 SERAFEGERETEN, E— 10 TFUREw ELARRE, %
B R esHTIEp H2mu,

= WEMESRELERRWE, 7FEoiERN2L, FItLSRURIERR

N

ﬁﬁﬁﬁ%%
_ : ! Area=A
« WEBFREMENFR: F = pf Speed =1, |

®

______________________

. p— muz _ muz
AL V -

Y |-

Length =L
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2 2

2z = . _mux_mux
 ZHIBHES: P= TR

2 2
= ZEASNINDFHIER, Gp = Tk = Mk

%4 vV

 xHARSHEN, FHitu = @ =u2 = gﬁ, W2 BRI A EE

— .
= P =§N";u , IWERL: PV =§nMu2 = nRT

— 3RT 3RT
s Altbu? = DY Eﬂurms =

Area=A

Speed = u,

®

______________________

| BV

Length =L
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» AR S FREVIEH SR D F TR
 SERESR RS FREFNFLMN B s IR

» RERBER: AhWBRARELEAERREY
F I AR ARG

= PRERBRAFSZSERND, BREMAEMH. || -
LESMLARE R, BFBEIRN AR EhE NH, (2)FIHCI (g) &35k

B2, AFHHERRETN M, My 0K,
/n\/= ;\1_‘&_ 5 52

BEE H Mj, BHABART: HTE  Larmm, HLEs
B, BREE. BRSFM DT MHOEE, S AN E R

=

= =9 — B EE AZERL
FELE S (4 B 8, _SEEARAL
M43 B23°UM 28Uk e

" SEURE = CAug,— = CA— | L « = UF 893 88 (S5 R)
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= g

HNERTE 105 s PIEE — N NFLIRE T 2.2X 104 mol N, BRATE 105
B E— VLRI LU B 2 DI RA RS H,? 7 2.2X 107 mol H,
EEEAR?

—EBKr(g) A M— IR E 8735, HEAERSHT, 186
WBHFRNSAEE 4295, FRANSANERFERESL?

=

o o R o
3 ...I'.'J Vacuum > ® o »
o 4 4 Cpen o 4 -ﬁ_ B

- 3 "" pinhole -t |
3 °® g o ‘e 3
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« ERSEHT BB, E%FHENH
=, BRSENERREN]
= 7£300 K10 bar &, He H, CO N,#0,%&

IS FEE (ERRH~1) , ENH,H
SF R (FEEZREK~0.88)

= SPEEREENMNRSEET, BEMNER;
EREENDNBCRET, LM REE

Ideal gas

Compressibility factor, PV/mnRT

« REET, EHEEREATFL, BADF 200 400 600 8001000
ﬂﬁ'ﬁ‘ﬁi"\, Kﬂﬁ%%ﬁﬁ}fﬁfﬁ Pressure, atm

» FINDFHEEZEBIEGERN, 9FZE asa#073 KFHESRYK
HYR 5| B D F 5B BMIER J1/ N FFiHA
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o BORSIBRSARIER % I Ak 2, SO IR R B AR — R
(p+—)(v nb)—nRTor(P+ )(v —b) = RT

« ERERSESTEEMN, BEA BT X AARET = nRT

- ENAF(P + 12 |REP, KREF (), - HKEY,

" P =——— =, Bl ttiK, BAP~-—, BEBEASERESE

Vm—b V2’

= AAnFEEHR, FHAIBAREFRA, —b
= AN FEIRIKS], 1_7]/)15"‘
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FREEERTRITE, 273K, 1molCl, 7£2.00 L B28AMIE I,
BE%0Cl, B9 a=6.34bar L2, bh=0.0542 L mol- 1
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